

Nr. 577/12.01.2023

Situație justificativă a Proiectului FSS

Stagiu de formare continuă „Competențe complementare în contextul epidemiologic și socio-economic actual în unitățile de învățământ cu predare în limba română din Regiunea Cernăuți (Ucraina)”

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în parteneriat cu Institutul Postuniversitar de Perfecționare a Cadrelor Didactice din Regiunea Cernăuți, Ucraina, a organizat un stagiu de formare continuă pentru manageri de unități școlare și cadre didactice ale unităților de învățământ preuniversitar cu predare în limba română din Ucraina.

Dintre obiectivele propuse și atinse, amintim: creșterea calității procesului de predare-învățare în unitățile de învățământ preuniversitar cu predare în limba română din regiunea Cernăuți; creșterea capacității de reziliență și a calității activității de management la nivelul unităților de învățământ preuniversitare din regiunea Cernăuți în condiții de război; reducerea riscului de a închide unitățile de învățământ în situații similare cu cea generată de pandemia provocată de noul coronavirus.

Stagiul de formare a avut în vedere două componente: componenta teoretică și componenta practică. Activitățile au fost organizate on-site, la sediul Institutului Postuniversitar de Perfecționare a Cadrelor Didactice din Regiunea Cernăuți, precum și la o serie de unități de învățământ cu instruire în limba română. Selecția cursanților a fost realizată de către Institutul Postuniversitar de Perfecționare a Cadrelor Didactice din Regiunea Cernăuți, conform actului adițional nr. 2/26.10.2022 la Acordul de colaborare nr. 5635/09.04.2015.

Grupul țintă a fost format din 120 de persoane, repartizate pe următoarele categorii:

1. 1 grupă (20 persoane) formată din manageri ai instituțiilor de învățământ secundar general cu predare în limba română, din regiunea Cernăuți;
2. 1 grupă (20 persoane) formată din diriginți ai instituțiilor de învățământ secundar general cu predare în limba română, din regiunea Cernăuți;
3. 1 grupă (20 persoane) formată din profesori de limba română ai instituțiilor de învățământ secundar general cu predare în limba română, din regiunea Cernăuți;
4. 1 grupă (20 persoane) formată din educatori ai instituțiilor de învățământ preșcolar cu predare în limba română, din regiunea Cernăuți;
5. 1 grupă (20 persoane) formată din profesori de matematică ai instituțiilor de învățământ secundar general cu predare în limba română, din regiunea Cernăuți;
6. 1 grupă (20 persoane) formată din învățători (științe) ai instituțiilor de învățământ primar cu predare în limba română, din regiunea Cernăuți.

Durata modulului de formare a fost de 30 de ore. Pentru fiecare grupă s-a întocmit fișa disciplinei (curricula) pentru un training de 30 de ore, astfel: 15 ore de curs + aplicații, 11 ore studiu individual + 4 ore evaluarea finală.

În vederea asigurării posibilității participării active la cursuri și valorificării noilor tehnologii în cadrul procesului didactic, dar și a asigurării sustenabilității proiectului, fiecare cursant a intrat în posesia unui set educațional (tabletă și stick de memorie). Institutul Postuniversitar de Perfecționare a Cadrelor Didactice din Regiunea Cernăuți (Ucraina) a pus



la dispoziție sălile de curs, dotate cu tehnica necesară și a intermediat relația cu unitățile de învățământ. Cursurile au fost susținute în perioada: 31.10.2022-19.11.2022.

Prin acest stagiu de formare cursanții au asimilat competențe complementare de comunicare, de cunoaștere a elevilor și de management educațional în contextul actual, au dobândit un repertoriu îmbogățit de strategii și practici didactice care susțin predarea eficientă, prin optimizarea abilităților de utilizare a tehnicilor e-learning pentru asigurarea învățării și comunicării eficiente.

Competențele complementare s-au axat pe două direcții: *Creșterea calității procesului de predare-învățare on-line și Strategii de evaluare și de valorificare a predării-învățării, în situații de criză*. Pentru managerii unităților de învățământ, obiectivul fundamental a constat în obținerea și extinderea abilităților și competențelor de a administra unitățile de învățământ și de a coordona colectivele de cadre didactice și elevi în condiții de siguranță și performanță.

Stagiul de formare s-a încheiat cu evaluarea finală (individuală). La finalizarea stagiului, participanții au obținut certificat de formare continuă, emis de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Institutul Postuniversitar de Perfecționare a Cadrelor Didactice din Regiunea Cernăuți.

DEVIZ POSTCALCUL

Nr. crt.	Natura cheltuielilor	Total Valoare (Lei)
1.	Cheltuieli salariale	57.288,67
2.	Cheltuieli de deplasare	964,77
3.	Cheltuieli materiale: 120 Seturi educaționale pentru desfășurarea activităților în contexte de criză, pentru membrii grupului-țintă + echipamente IT	101.582,56
4.	TOTAL	159.836,00